

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года • № 15 (11147) • Среда, 22 января 1975 г. • Цена 2 коп.

Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

## Завершающему году — ударный труд!

### С опережением на сутки

С первых дней завершающего года девятой пятилетки трудятся ритмично горняки шахты коммунистического труда «Октябрьская». Несмотря на заметную прибавку плана нынешнего года, горняки шахты почти на сутки опережают время. Сейчас на их сверхплановом счету около шести тысяч тонн угля.

В авангарде социалистического соревнования среди добывчих коллективов идут бригады Ю. П. Черепова и И. М. Конева, записавшие на свой сверхплановый счет соответственно 3800 и 4700 тонн угля.

М. ИВАНОВ.



На снимке: А. Р. ХОХЛОВ — один из передовиков прославленной бригады Ю. П. Черепова за передвижной механизированной крепи в забое.

Фото В. Даникова.

### В честь 30-летия Победы

Проходческая бригада К. К. Дубса выступила на шахте имени Ярославского с инициативой по достойной встрече 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В своих обязательствах проходчики записали: к празднику Победы пройти 200 метров горных выработок сверх государственного плана.

Бригада с честью выполняет взятые обязательства. За две декады января она записала на свой сверхплановый счет 50 погонных метров горных выработок.

Г. ЕГОРОВ.

### ЗАЯВКА НА БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Коллектив участка № 12 шахты имени Кирова, которым руководит В. Г. Овчинников, вступил в 1975 год с твердым намерением давать «большой уголь». В первый же рабочий день, 2 января, он выдал 1037 тонн. Прошло три недели. Горняки удерживают высокий темп. Нередки дни, когда при плане 610 тонн бригада П. В. Чернявого перешагивает тысячный рубеж. 16 января, например, выдано 1050 тонн угля.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.

Коллектив долго осваивался в трудных горных условиях. И вот теперь люди научились обращаться с комплексом, стараются все сделать для того, чтобы он работал безаварийно. Хозяйскую работу о работоспособности комплекса и другой техники проявляет сам бригадир. Петр Васильевич работает с ремонтной сменой. Она и создает условия для успешной работы добывчиков.

За 15 рабочих дней января на сверхплановый счет коллектива записано 2662 тонны.

Старт взят отличный. Коллектив настроен на такой же финиш в завершающем году пятилетки.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.

### В поддержку почина

Инициативу бригады Н. Леоновой швейного ателье «Новинка» — работать в последнем году пятилетки с удвоенным творчеством, выполнять пятидневное задание за четыре дня — поддерживают все больше коллективов сферы бытового обслуживания.

На состоявшемся в пятницу в ГК КПСС совещании работников службы быта, предприятий коммунального хозяйства, торговли, транспорта шел разговор об активном распространении этого почина.

В своих выступлениях секретарь городского комитета партии И. И. Сафонов и председатель городского исполкома Н. ПИСАРЕВА.

Галина Тимофеевна ЧЕРКУНОВА и Мария Семеновна КОЗЫРЕНКО работают телефонистками на коммутаторе шахты имени 7 Ноября. От их незаметного труда во многом зависит оперативное руководство участками, сменами, бригадами шахты. Телефонистки бесперебойно обеспечивают связью своих абонентов.

На снимке: М. С. КОЗЫРЕНКО (на переднем плане) и Г. Т. ЧЕРКУНОВА за работой.

Фото А. Зиновьева.



### РИТМИЧНО

Ритмично начал работу в 1975 году коллектив клейзавода. Несмотря на то, что план выпуска продукции возрос, рабочие ежедневно выполняют и перевыполняют его. За сутки выпускается по 9,7—9,9 тонны клея. За январь его будет выдано 255 тонн — на 6 больше, чем за январь прошлого года.

Впереди соревнующихся идет смена № 3, которой руководит мастер Евдокия Павловна Измельцева. Смена перевыполнила план выпуска продукции на 4 тонны. И что характерно: вместо планируемых 8 тонн клея высшего сорта выдано 12. Эта смена делом отвечает на призыв партии: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Г. КОКШАГИН.

### В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Коллектив чугунолитейного завода заканчивает выполнение ответственного заказа для села. Самому крупному механизированному свинцоводческому комплексу, который строится в Юргинском районе, завод скоро поставит последние тонны чугунного литья. Для этого комплекса уже изготовлено 2500 квадратных метров чугунной решетки. Чтобы сделать ее, пришлось переплавить более 100 тонн чугуна.

Юргинский район — единственный заказчик у нашего завода. Он оказывает помощь не только нашему подшефному району, но и многим другим районам Кемеровской области. За прошлый год было отлито колосников, решеток, плит, канализационных люков общим весом 160 тонн — на 33 тысячи рублей. Это в два раза больше годовых обязательств коллектива.

Г. ДМИТРИЕВ.

### Завод — «строитель» нефтепромыслов

Из Тюмени на Самотлор отгружена первая продукция нового предприятия — завода блочно-комплектных устройств. Огромные десятитонные боксы со встроенным оборудованием отправились на самолете «Антар» почти в 800-километровый путь. Из таких секций, которые способны выдерживать 50-градусные морозы, на Крайнем Севере будет собрано здание нефтеперерабатывающей станции. Чтобы перевезти полный комплект боксов, «Антарю» придется совершить около 20 рейсов.

Раньше для монтажа нефтеперекачивающей станции в кирпичном или железобетонном исполнении затрачивалось около двух лет. Из облегченных блок-боксов в полной заводской готовности ее можно собрать за полтора месяца.

### Фабрика объемной пряжи

Первую продукцию выдала Капсукская фабрика объемной пряжи — крупнейшее предприятие легкой промышленности Литвы. Проектная мощность предприятия — четыре тысячи тонн объемной пряжи в год. Фабрика полностью обеспечит потребности текстильной промышленности республики в этой продукции.

### Заоблачный музей

Уникальная галерея скульптурных портретов В. И. Ленина возникла в заоблачном Памире. На вершине, взметнувшейся более чем на семь тысяч метров над уровнем моря и названной именем вождя революции, собрана обширная коллекция произведений. Они созданы ваятелями разных стран. Эти работы доставили на пик Ленина советские и иностранные альпинисты.

### Новоселы парков

Зима не остановила работы в зеленом хозяйстве Минска. В парках и скверах продолжают высаживать липы, клены, каштаны, бересклеты. Зимние посадки имеют ряд преимуществ: приживаются все деревья, потому что при «вырезке» их из твердого мерзлого грунта и перевозке на новое место корневая система почти не повреждается.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПО НАШЕМУ СОЮЗУ



Донецкая область. Конструкторы ждановского завода «Тяжмаш» работают над проектом восьмисотной железнодорожной цистерны, специально предназначеннной для перевозки нефти. Емкость такой «нефтебазы на колесах» — 120 тонн.

На снимке: (слева направо) инженер-конструктор Т. Батманов, главный конструктор Г. Беспалов и начальник конструкторского бюро И. Константинов за разработкой проекта новой цистерны.

Фото Л. Самсонова.



Архангельск. Деревянные ковши и солонки, ложки, резные веретенца, туесы, посуда, расписанные на сюжеты северных сказаний и баллад, изделия из оленьего меха, выполненные предприятием народно-художественных промыслов «Беломорские узоры», известна далеко за пределами области.

На снимке: работница предприятия Нина Федоровна демонстрирует готовую продукцию.

Фото С. Губского.



Ленинград. В объединении «Светлан» создана миниатюрная электронная клавишная вычислительная машина «Электроника СЭ-15».

От своих предшественниц она отличается тем, что при существенно уменьшенных габаритах наряду с простыми арифметическими действиями производит сложнейшие алгебраические и тригонометрические вычисления.

На снимке: «Электроника СЭ-15».

Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).

У ПОДРОСТКА, впервые поступающего на работу, наблюдается повышенный эмоциональный подъем. «Я завтра буду рабочим!» — с гордостью думает он. На пороге трудовой деятельности у подростка чистые и светлые мечты: ему хочется быть нужным, полезным людям. И если он приходит в рабочий коллектив и не видит должного внимания к себе, то зачастую, так и не познав секретов рабочей профессии, бросает эту работу и ищет другую.

Этими рассуждениями поделился со мной электрослесарь энергомеханического цеха С. В. Игнатов. Проблемы становления молодых рабочих давно волнуют кадрового рабочего. Через его руки прошло около 30 молодых рабочих, многие из них трудятся сейчас на других предприятиях, некоторые занимают руководящие должности, но все они с теплотой вспоминают человека, привившего им любовь к труду, давшего путевку в жизнь.

Сергею Владимировичу 38 лет, но выглядит он намного моложе.

— Работая с молодежью, забываешь о своем возрасте, — шутит он.

Если побывать на рабочем месте Сергея Владимировича и его учеников, смысл сказанного становится ясен. Дядя Сережа просто нарасхват у этих четверых симпатичных молодых парней. Круг их вопросов не ограничивается только производственными делами, их интересуют спорт, музыка, искусство, и международное положение, и многое-многое другое. И по тому, как относятся они к своему учителю, чувствуется, что воспринимают его не как «еще одного начальника», а как старшего то-

## ТАК ПРИХОДИТ УВАЖЕНИЕ

## НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ

варища, способного научить работать, помочь, разобраться в любом неясном вопросе.

Игнатов говорит, что, работая бок о бок с молодыми, сам подтягивается: ведь моложе за каждым твоим шагом следят. Поэтому ежедневно работает над собой, учишься, чтобы было что передать ребятам, чему научить. Показывая, как надо работать, стараешься объяснить, чтобы у ребят не складывалось впечатление, будто высокая квалификация дается только особо способным.

Сергей Владимирович и его помощники Володя Голощумов и Георгий Зайцев — ученики слесаря по ремонту оборудования. Саша Казаков, Алексей Мишин занимаются средним ремонтом электродвигателей и вентиляторов местного пропагандирования. План ремонта этого оборудования установить трудно, так как оно поступает в цех по мере выхода из строя, а поэтому главный показатель работы — качество.

За прошедший год было отремонтировано 454 электродвигателя и 129 вентиляторов и ни на один из них не было рекламаций. Такие замечательные трудовые успехи — результат дружного и слаженного труда кадрового рабочего и молодых производственников.

— Сначала у меня многое не получалось, — вспоминает один из учеников Игнатова. — Например, переключение обмо-

ток со «звезды» на «треугольник». Многое по невнимательности забывал: проверить сопротивление изоляции или смазать подшипники. Дядя Сережа обязательно все проверит, укажет на недоделки, ошибки и уйдет. Заставляет самого исправлять, чтобы лучше запомнил.

Большую роль в жизни подростков играет Сергей Владимирович. Он помогает им в правильной организации свободного от работы времени, в выборе друзей. Постоянно бывает у них дома, советуется с родителями, где можно, пожурил, а где и похвалил.

Много хлопот у С. В. Игнатова было с одним парнем, который даже чуть было не попал на скамью подсудимых не попал. Сейчас этот молодой рабочий учится в вечерней школе, хорошо трудится, скоро будет сдавать на разряд и начнет работать самостоятельно. Однако дружба с Сергеем Владимировичем на этом не кончилась, как не кончилась она с Владимиром Атапиным, который служит сейчас в рядах Советской Армии, регулярно пишет своему учителю и обещает вернуться в коллектив.

Чем же завоевывает сердца молодежи Игнатов? Может быть, тем, что чужие заботы принимает как свои? Или тем, что ему не безразлично, в чьи руки он передает свой опыт, знания, кому он передает трудовую эстафету?

— Для ребят он как отец, — рассказывает мастер энергомеханического цеха Николай Иванович Енин. — С утра расставит всех по рабочим местам, каждому даст сменное задание, растолкует, как быстрее и лучше сделать. И ребята его слушаются, подчиняются. Но это не слепое подчинение, а желание выполнить задание старшего товарища как можно лучше... Одним словом, уважают его.

Уважение. Не так-то просто заработать его у подростков с разными характерами, взглядами и интересами. С. В. Игнатов тонко чувствует настроение ребят. Иногда, желая проявить независимость, подросток так себя поведет, будто ему безразлично, что говорят и думают о нем старшие. Но это своеобразная маска, под которой скрывается далеко не безразличный к своей персоне человек. Он прислушивается к каждому слову, и бывает, что одно слово может ранить его, другое — подбодрить. Осторожен в словах и суждениях о своих подопечных Сергей Владимирович. Ко всячко он находит свой подход. Иной раз бывает резок и строг к одному, а к другому спокоен. Но строгость его всегда спровоцирует уважение его ребята.

**В. КОТОВ,**  
мастер производственного обучения шахты имени Ярославского.

своим. Дисциплина железная, трусов будем расстреливать на месте. А теперь за мной. Шагом марш!

Прошло несколько недель. Они оказались самыми тяжелыми. Двигались мы в основном ночью. И все же приходилось неоднократно вступать в неравные схватки с врагом. Теряли людей, по дороге новые бойцы примирились к нам. На подступах к Кавказу на рассвете с боем вышли к своим.

Полк отвели в Лазаревку, а затем в город Туапсе, на формирование. Расположились за городом, на Панк-горе. Потекли будничные дни занятий, строевой подготовки и учебных стрельб.

Тут в первый раз в жизни я увидел море и боевые корабли. Познакомился с Сергеем Колотом и Филиппом Рубахо — матросами-разведчиками из разведгруппы Черноморского флота. Изъявил желание попасть к ним. Они обещали попросить за меня своего командира. Прошло несколько дней, и я со своими новыми друзьями оказался на борту «морского охотника», который держал курс в Геленджик, где расположилась база черноморских разведчиков. С этими ребятами мне пришлось пройти через многие трудности и невзгоды. С ними меня связала большая дружба.

(Продолжение следует).

по следам  
неопубликованных  
письем

Тов. Анисимов писал в редакцию о том, что зубной врач в лечении больного зубному врачу тов. Нитиевской объявлено административное взыскание.

славского отказался его лечить.

Заведующий горздравотделом тов. Зельман ответил, что жалоба разобрана в коллективе работников стоматологической поликлиники. За отказ в лечении больного зубному врачу тов. Нитиевской объявлено административное взыскание.

ПЕРВОЕ  
БОЕВОЕ  
КРЕЩЕНИЕ

Зной!

Солнце палил нещадно. Скрип телег, мычание недоеных коров, гомон людей — все слилось в сплошной тягучий стон. Позади слышен беспрерывный гул артиллерийской канонады. А над всем этим — пыль. Пыль на повозках, пыль покрыла устало бредущих бойцов. Она лезет в глаза, забивает легкие.

Когда будет конец этому бесконечному отступлению, сплошному потоку людей, этой невыносимой жаре?

Подошли к какому-то хутору. Рядом с сараем-супилкой был колодец. Разведчики бросились к нему и стали с жадностью пить. Объявили привал, и мы с наслаждением растянулись в прохладном сарае. Достали сухари, консервы, перекусили. Кое-кто из разведчиков задремал. Я сидел рядом с повозкой, на которой везли взводное имущество, и чистил автоматы. Наблюдал, сидевший на стогу сена, крикнул:

— С тыла идут машины... Наверное, подкрепление.

Мы спокойно приняли эту информацию. Прошло несколько минут, и вдруг — отчаянный крик наблюдателя:

— Немцы! — раздался голос командира взвода.

Быстро вставив магазин автомата, я прилетел у входа в хутор.

По полю без касок, с рас-

стегнутыми воротами, с засученными рукавами, строча из автоматов, огнем бежали и сарко фашисты.

Голову сверлит одна и та же мысль: «Быть короткими очередями, на выбор, беречь патроны». Почти одновременно застучали автоматы наших разведчиков. Рядом, лихорадочно передергивая затвор, стрелял из винтовки наш ездовой Степаныч. Я увидел в прорезь прицела бегущего с перекошенным ртом здоровенного немца и нажал на спусковой крючок.

Потом все в сознании переменилось. Трескотня автоматов, грохот гранат до боли давили в уши. Первую атаку отбили. Немцы откатились в овражек.

Захотелось пить.

— Степаныч, дай попить, — прошу я.

Ответа нет. Повернул голову и увидел уткнувшегося в твердый земляной пол с расплюзившимся пятном крови нашего Степаныча.

А из овражка опять показались цепи фашистских солдат. Сколько это повторялось, трудно припомнить. Только очень хотелось пить. В горле все пересохло, и я никак не мог сплюнуть кляйкую, горькую слюну.

Бечерело. Немцы опять зашли в овражек. Подполз лейтенант Меланин.

— Давай, Володя, выбирайся из этой ловушки. Пока фашисты перегруппируются, мы сумеем уйти в терновник. Тем более, скоро будет темно.

Выбрались шестеро и пригнувшись кинулись в близлежащий за супилкой кустарник.

Ночью вышли к дороге, по

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА  
НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ № 1 (106)

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

В тресте «Кузбассуглегеология» неудовлетворительно ведется внутрихозяйственный контроль за исполнением постановлений партии и правительства. Руководство треста в прошлом году в геологических партиях, в отделах не провело ни одной проверки по контролю за выполнением этих постановлений.

Комитет народного контроля обязал управляющего трестом тов. Берниковича устранить отмеченные недостатки, разработать мероприятия, предусматривающие повышение ответственности работников аппарата треста за выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана, изыскание и использование резервов производства, повышение производительности труда.

★ ★ ★

За перерасход государственных средств, незаконное расходование строительных материалов на ремонт двух личных квартир на управляющего трестом «Кузбассуглегеология» тов. Берниковича в частичное возмещение нанесенного государству ущерба произвести денежный начет в 507 рублей.

Комитет обязал тов. Берниковича расходовать средства на ремонт жилья, соцкультурных и производственных помещений в соответствии с утвержденными сметами.

★ ★ ★

Проверка показала, что на кирзоводе нерационально используется электроэнергия. Всего ее израсходовано не по назначению за прошлый год 225 тысяч киловатт-часов.

Мероприятия по экономии электроэнергии здесь составлены формально, без учета имеющихся резервов.

Комитет обязал директора завода тов. Сергеева разработать и осуществить меры по экономическому расходованию электроэнергии. За допущенный нерациональный ее расход главному энергетику кирзовода тов. Аксенову поставлено на вид.

★ ★ ★

Установлено, что на камвольно-суконном комбинате перерасход фонда заработной платы за 1974 год составил около 800 тысяч рублей. Городской комитет народного контроля строго предупредил директора КСК тов. Мануйлова и его заместителя тов. Борзенкова, за систематический перерасход фонда заработной платы и непринятие мер для его возмещения.

★ ★ ★

На комитете был заслушан отчет председателя группы народного контроля Ленинского шахтостроительного управления № 1 тов. С. Толмачевой и пришло по этому вопросу соответствующее постановление.

## ВЕСТИ С ПОСТОВ

**ЭЛЕКТРОЛАМПОВЫЙ ЗАВОД.** Народные контролеры проверили, как используется сырье, как хранятся материалы. В цехе № 6, к примеру, хранились в сыром помещении почти 2 миллиона годных для сборки цоколей. Частицы стали портиться. Но благодаря своевременному вмешательству народных контролеров эти цоколи былипущены в производство — сбережено 11 тысяч рублей.

Рейды и проверки групп и постов народного контроля позволили коллективам цехов улучшить технико-экономические показатели. За счет расходования сырья и материалов только в восьмом цехе сэкономлено более 45 тысяч рублей.

**ШАХТА ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ.** Контролеры постоянно следят за использованием электроэнергии, оборудования, за качеством выпущенной продукции, борются с потерями рабочего времени. По результатам одного из рейдов, в котором приняли участие 37 человек, было выявлено неиспользуемых оборудования и материалов почти на 60 тысяч рублей и 30 тонн металломолота. Не случайно шахта перевыполнила декабрьский план сдачи его.

Вместо экономии 210 тысяч киловатт-часов электроэнергии, экономию которой предусматривали мероприятия, сбережено за прошлый год 500 тысяч киловатт-часов.

## ОПЯТЬ СТОЯТ ВАГОНЫ

Выполнение плана реализации каждым промышленным предприятием зависит от своевременной отгрузки и отправки продукции заказчикам! Да и выпуск продукции тоже во многом зависит от своевременного поступления сырья. Об этой истине не стоило и говорить, если бы как положено использовался железнодорожный транспорт.

Но в том-то и беда, что ежегодно испытывается масса бумаги,дается много обещаний, планируются хорошие мероприятия по сокращению простоев вагонов, но простон не сокращаются. Только за первую неделю января 21 предприятие города не уложилось в нормы простоя вагонов. А на кирпичном заводе при норме 3,3 часа каждый из восьми вагонов простоял по 159,2 часа! За такую «самодейственность» завод только за первую неделю заплатил железнодорожникам почти полторы тысячи рублей штрафа. 22 вагона со щебнем тут стоят под выгрузкой с 26 октября прошлого года!..

По-прежнему все предприятия и организации города, и особенно шахты, не разгружают вагоны в ночное время, в выходные дни.

Наверное, нет необходимости приводить другие примеры бесхозяйственного использования сотен железнодорожных вагонов. Но следует сказать, что руководители забывают о старом правиле: своевременная разгрузка вагонов — залог быстрой погрузки их.

Руководителям предприятий, заинтересованным в ритмичном выпуске продукции, ее реализации, необходимо с первого же месяца завершающего года пятилетки в корне изменить отношение к использованию транспорта.

**С. НОВИКОВ,**  
зам. начальника станции  
Ленинск-Кузнецкий-1.

## И НЕДОГРУЗА НЕ СТАЛО

Группа народного контроля шахтоуправления «Кольчугинское» приступила к реализации планов на 1975 год. В частности, она занялась выявле-

нием непригодного оборудования. Оно было обнаружено в восьмом путевом уклоне. Сейчас это непригодное оборудование выдается на-гора и будет сдано в металломолотом.

На шахте активизировал свою работу пост народного контроля, который постоянно

следит за погрузо-разгрузочными зультате — недогрузы сейчас не давно подтверди погрузочно-трансферные, загрузку вагонов шахты.

П. 1



Недавно народные контролеры мебельной фабрики провели рейд по соблюдению режима сушки пиломатериалов. Они отметили, что температура сушки нарушается. А это отрицательно влияет на качество продукции.

На основании материалов рейда был издан приказ директора фабрики. Виновные наказаны.

Группа народного контроля фабрики постоянно борется за эффективность производства, использование резервов, борется с потерями рабочего времени.

На снимке: председатель группы народного контроля Л. П. САДИЛОВА (слева) и лаборант группы народного контроля Н. ЧЕРНЫХ обсуждают материалы очредного рейда.

Фото А. Зиновьева.

метров сборного железобетона.

Руководители этого завода еще в декабре заверили домостроителей: «Начинайте монтаж дома, деталями обеспечим». Однако его начало, как видим, оттянулось более чем на месяц. Так стоят ли сейчас, Иван Васильевич, быть тревогу о «худой» перспективе, когда сегодня не используются все возможности для ускорения сборки домов? Не лучше ли приложить максимум усилий для этого самим, а уже потом надеяться, настойчиво просить руководителей треста и комбината, чтобы они внесли свои корректировки в завтрашний день?

Сегодня не радуют дела и на строительстве городских очистных сооружений. На этом объекте сейчас работает всего несколько звеньев Польсаевского СУ треста «Ленинск-промстрой». И для них не всегда бывают созданы условия для высокопроизводительного труда. Вместо кирпичной кладки, перегородок административно-бытового комбината, строители нередко долбят лопатами мерзлую землю. К примеру, так было в прошлый четверг из-за того, что на объект не подвезли кирпич. А на кирпичном заводе он был в наличии.

В данном случае дело страдало из-за нерасторопности снабженцев управления. В других — сдерживают стройки неорганизованность, плохая связь с субподрядными организациями.

Мы не намерены конкретно рассказывать о каждом срыве, называть причины, порождающие их. Об этом известно всем руководителям строек. И считаем, что им надо принять все меры к тому, чтобы каждая бригада, каждое звено нынче постоянно работали с хорошей отдачей и без раскачки.

**П. МЕНГЕЛЬ,**  
звеньевый Польсаевского  
строй управления,  
**БУСЫГИН,**  
корр. «Человека шахтера».

## С РАСКАЧКОЙ...

• Стройки — ударный фронт! •

здесь настлали полы, закончили работу. А отделочники завода полуоксования, для работников которого строится этот дом, с утра до вечера тут зачастую ничего не делают. И только по одной причине: калорифер, поставленный для временного обогрева квартир, не обогревает их.

...У школы, которую давно ждут 1280 учащихся, звеньевской монтажной участка Ленинского СУ № 1 С. Е. Сегергин стоит в глубоком раздумье:

— Сегодня намерены былиставить колонны, но делать этого нельзя. Колонны, поставленные Абагурским заводом ЖБИ, оказались без закладных деталей. Брак, короче говоря. Придется сегодня опять заниматься посторонними работами.

— Плохо нынче начали трудовой год, — говорит начальник этого участка И. В. Воронин. — Фронта работ хоть отбавляй, а январский план монтажа сорвем. Вместо 180 тысяч рублей освоим 100—120.

Под монтаж готовы цоколи двух домов, а мы не

которые утвердили такой график поставки деталей.

Посмотрим на возможности строителей. Есть ли таковые в Ленинском СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой»? Вспомним: Иван Васильевич Воронин не случайно говорил о наличии фронта работ. А где же фронт? Нулевики постарались, чтобы своевременно сделать ростреки для новых много квартирных домов по улицам Пушкина и Суворова. Словом, давно подготовили их под монтаж. А он не начат. Почему? Прежде всего потому, что не пущены в эксплуатацию башенные краны, которые имеются в управлении для обоих этих домов. Кроме того, монтаж дома по улице Суворова можно было начать давно, если бы руководство управления (начальник Г. В. Перцев) своевременно решило вопрос о подводе к дому инженерных коммуникаций. И потребовало бы от Ленинского участка механизации быстрейшего монтажа подъемных механизмов на новых домах. Тем более, что для цоколя одного из них рабочие Польсаевского завода КПДС давно изготовили 290 кубо-

ЧОД 26

## РАФИК

Дежурства по городскому штабу ДНД на 1975 год

Наименование организаций	К-во дружинников	Ответственные за дежурство по ДНД	Ответственные за дежурство по городскому штабу ДНД
ГТУ комбината «Кузбассуголь»	35	Сидоренко В. В.	Ходанович В. Д.
«ВНИИГД»	25	Маньков А. С.	
ИМ комбината «Кузбассуголь»	60	Крупин Ю. А.	Данчин М. М.
Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой»	50	Воронин И. В.	Пустовитин В.
PMM	10	Буданов А. С.	
Ленинское ШСУ № 1 треста «Кузбассглестрой»	35	Давыдович И. А.	Рубцов П. В.
«Гастроном»	10	Созинова С. Б.	
Узел связи	15	Антипов В. Я.	
Сетевой район	35	Цветков И. М.	Пингин А. А.
Мебельная фабрика	15	Андреев Г. Б.	
Дирекция строящихся угольных предприятий комбината «Кузбассуголь»	10	Кемчуков И. Ф.	
Горэлектросеть	40	Худяшов Г. А.	Душленко А. Ф.
Станция Ленинск-Кузнецкий-I	20	Ананьев Ю. Л.	
Трест «Кузбассуглегеология»	45	Корчагин В. И.	Бурлов А. С.
ЖКК № 1	15	Зачина Г. В.	
Орг продтоварами	45	Суханов Ф. К.	Волегов А. Г.
Спецконтрактора	15	Устинов Б. И.	
Шахтоуправление «Кольчугинское»	60	Кочетков П. И.	Зайцев В. Е.
Шахтоуправление «Кольчугинское»	60	Зубарев С. С.	Полюдский М. И.
Шахта им. Ярославского	60	Зеленый Н. А.	Цыбулин А. А.
Шахта им. Ярославского	60	Топаев Г. М.	Бушков К. К.
Трест «Ленинскпромстрой»	40	Ютероба Г. И.	Скопкарев В. И.
ШМУ № 3	20	Яксов В. К.	
Орг промтоварами	40	Трофимов И. П.	
Ленинск-Кузнецкая ГРП треста «Кузбассглазриведка»	20	Подольский В. И.	
Мясокомбинат	30	Сарапулов Л. А.	Кириллов А. Г.
Чугунолитейный завод	10	Зенецкий В. З.	
Телеателье	10	Бурятин М. С.	
Фабрика индюшина	10	Калинина Н. А.	
Хлебокомбинат	30	Буланкин В. К.	Жуков Г. Д.
ПРСУ по озеленению	15	Мотовилов В. И.	
ЖКК № 3	15	Бочарников Ю. С.	
Завод полукоксования	40	Загородников А. Н.	Франк Р. Ф.
Клеевый завод	20	Борзенков А. А.	Игнатов А. Н.
Геофизическая экспедиция	20	Коншаков А. И.	
Кирзовод	10	Сергеев В. М.	
Завод шахтопожарного оборудования	30	Прилепко П. Д.	
Ленинская ГРП треста «Кузбассуглегеология»	30	Цадер З. С.	Шерин В. Ф.
Ленинск-Кузнецкий цех ЖБИ	10	Куликов А. В.	
Обувная фабрика	20	Негодяев Н. М.	
Предприятия водоканального хозяйства	30	Корпусов В. Г.	Шапошников Н.
Энергоремнадладка	20	Никишин В. Н.	
Типография	10	Куков Е. М.	
Вагонное депо	30	Нежельский В. Н.	Масанов А. А.
Макаронная фабрика	20	Юрченко В. А.	
Комбинат бытового обслуживания	10	Крупина Л. П.	
РСУ управления ЖКХ	40	Бредихин А. А.	Семиреков А. А.
Госбанк	10	Королев Г. С.	
ЖКК № 2	10	Ленский Г. А.	
Завод «Красный Октябрь»	60	Бажанов В. И.	
Завод «Красный Октябрь»	60	Шамиков А. Г.	
Шахта им. Кирова	60	Евстратов Н. Н.	
Шахта им. Кирова	60	Черепанов В. А.	
ВГСЧ	60	Шляхта А. И.	
Швейное объединение «Одежда»	60	Поляков А. А.	
Завод «Кузбассэлемент»	60	Лихтерев В. И.	
Завод «Кузбассэлемент»	60	Коасонгирев И. С.	
ОМТС комбината «Кузбассуголь»	25	Митрошенко Н. В.	
Цех кемеровского завода «Автогенератор»	15	Румянин В. С.	
ШМУ треста «Кузбассглестрой»	10	Негезов Н. И.	
Прорабский участок	10	Богатырев И. Д.	

## ПРИМЕЧАНИЕ:

Предприятия, направляющие дружинников в городской штаб ДНД, предоставляют в этот день автомобиль для оперативной работы.

Специализированные дружинны госавтоинспекции, железнодорожников, ОВХСС, оперативных комсомольских отрядов и других выходят на дежурство согласно особому графику.

Время дежурства по городскому штабу

ДНД с апреля по октябрь — с 19 до 24 часов, с ноября по март — с 18 до 23 часов.

Добровольные народные дружинны предприятий и организаций, не включенные в график дежурства по городскому штабу ДНД, будут дежурить на опорных пунктах и в штабах при поселковых Советах.

## РОДСКОЙ ШТАБ ДНД.

## Генеральный

СРЕДА, 22 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Премьера документального телефильма «И школа, и дом». 9.35 «О балете». 10.50 Обществоведение. «Государственное

производственное предприятие». 11.20 «Выставка Буратино». 11.50 Новости. 12.00 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. 12.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Рига). 2-3 периоды. 14.00 «Человек и закон». 14.45 В концертном зале. Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 15.45

К 70-летию первой русской революции. «Поколение победителей». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. Кемерово. 18.45 «Пою мое отечество». Конкурс самодеятельных чтецов. Передача 2-я. Москва («Орбита»). 19.15 Чемпионат

## Золотой юбилей четырех Пермяковых

«Жизнь прожить — не поле перейти», — говорится в народе. Сейчас вроде и не заметно, как пролетели 50 лет совместной жизни Елизаветы Николаевны и Степана Матвеевича Пермяковых. А отглянуться — многое вместила эта жизнь. Хватало трудностей, не обошли эту семью и радости.

Им обоим не было еще и двадцати, когда их соединили. В крестьянском быту молодежь взрослая раньше своих лет: надо было вести какое ни есть хозяйство. Но проза жизни не сделала черствыми отношения супругов. Всякое было в жизни, а добрые сердечные отношения стали в этой семье твердой основой.

За плечами у Степана Матвеевича четыре года войны, которые прошли тысячами километров от Подмосковья до Чехословакии. Бравым кавалеристом показал себя Пермяков. Свидетельство тому — орден Красной Звезды и Славы III степени, медаль «За отвагу». За участие в освобождении Чехословакии удостоен медали этой братской страны.

А в послевоенные годы Степан Матвеевич — один из лучших тружеников коммунального отдела треста «Ленинуголь». Как пришел сюда после войны, так и был верен одному делу до пенсии.

Скромной и добросовестной труженицей была Елизавета Николаевна.

На заслуженном отдыхе сейчас супруги Пермяковы. Радуются, как живут дети. А их трое уже взрослых. Да и как не радоваться! Дочь Александра, закончив медицинский институт, сейчас работает врачом. Сын Виктор после окончания горного техникума работает на шахте имени Кирова. Младшая Анна тоже нашла место в жизни.

У Елизаветы Николаевны и Степана Матвеевича шестеро внуков — веселых, любознательных. Часто слушают они рассказы дедушки о войне. Да и бабушки есть о чем рассказать внукам.

Завтра у супружеской четы Пермяковых золотой юбилей. Сердечные поздравления и наилучшие пожелания шлют им дети и孙女们. Присоединяется к ним и мы.

## Д. ФЕДОРОВ.

## «Спортлото»

20 января состоялись очредные розыгрыши «Спортлото» и «Спортлото-2». Счастливые номерами оказались: «Спортлото» — 4, 12, 21, 23, 48, 45; «Спортлото-2» — 1, 27, 35, 24, 31, 49.

Редактор А.И. ЛАКИСОВ.

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм «ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ» (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники. ГУТТАПЕРЧЕВЫЙ МАЛЬЧИК (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЖИТЬ ЛЮБОВЬЮ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА ЧИСТЫМИ РУКАМИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ЗВЕЗДА ЭКРАНА (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» МОСКВА «ЛЮБОВЬ МОЯ» (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» Новый художественный фильм «ЕСЕНЬЯ» (11, 16, 18.30, 21). ПРО ВИТИЮ, ПРО МАШУ И МОСКОВСКУЮ ПЕХОТУ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ (16, 18, 20).

26 января 1975 года в помещении парикмахерской № 3 (пр. Кирова, 98) проводится смотр-конкурс на лучшего парикмахера города.

Тема конкурса: «Направление причесок и стрижек 1975 года».

Начало в 10 часов.

Просим посетить наш смотр-конкурс.

Меняю трехкомнатную блокированную квартиру на две: одно- и двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: Новокировский проезд, 13—18 (остановка «Спасская»).

Меняю двухкомнатную квартиру по ул. Калинина, 8—4 на однокомнатную благоустроенную. Обращаться после 18 часов.

СГПТУ № 38 проводит предварительную запись восемь классников, желающих поступить на учебу в 1975 году. Училище будет готовить машинистов горных выемочных машин, электрослесарей подземных. Срок обучения 4 года. Помимо специальности выпускники получают общее среднее образование.

Организационное собрание будущих учащихся совместно с их родителями состоится 29 марта в 15 часов в актовом зале училища. Запись проводится в приемной директора с 9 до 17 часов ежедневно.

Коллектив оборотного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 глубоко скорбит о кончине ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Славы

БОРОВИКОВА Ивана Савельевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кузьмы — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33000. ОП 17857. Заказ № 627